

Читайте
в номере:

Репортаж
о юбилее
(стр. 1-3)

О, мода,
мода!
(стр. 7)



(стр. 6)

ЮБИЛЕЙНАЯ АНКЕТА

(стр. 4-6)

ХРИНОВОСТИ
УРОНИКА И НОВОСТИ
(стр. 8)

Омский УНИВЕРСИТЕТ

ОРГАН СОВЕТА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА № 31 (317) 12 ноября 1999 г. Цена 50 коп.



ПРАЗДНИЧНАЯ СТАНЦИЯ

30 октября в Музикальном театре прошло торжественное собрание, посвященное 25-летию ОмГУ.

Замечательным было самое его начало - парад профессоров и деканов - членов ученого совета - в "академической форме": мантиях и шапочках. Масштаб события подчеркнуло и приветственное слово главы администрации области Л.К.Полежаева, почетного профессора ОмГУ, сказавшего о том, что открытие университета в Омске было заветной меч-

той омских губернаторов прошлого века - Петра Капцевича и Николая Казнакова. Да и не только их, конечно. Величественно прозвучал "Гаудеamus", поднявший весь зал в едином порыве.

Номера концерта, подготовленные силами факультета культуры и искусств (главный режиссер А.Т.Усубов, заслуженный деятель искусств Азербайджанской ССР), сменились выступлениями почетных гостей - первого ректора ОмГУ профессора В.В.Пластинина, пред-

шественника Г.И. Геринга на этом посту заместителя министра Министерства налогов и сборов России В.В. Тихомирова, председателя городского совета ректоров ректора ОмГТУ Н.С. Жилина, ректора Алтайского университета Ю.Ф. Киюшина, митрополита Феодосия, зачитыванием поздравительных телеграмм, среди которых была и телеграмма от мэра Москвы Ю.М.Лужкова.

Но увы... Нельзя не сказать если не о ложке дегтя, то о капле его, несколько

размывшей впечатления от торжества. Многие, если не все присутствующие в зале, помнили 20-летний юбилей, характер которого был несколько иным. Безусловно, раз на раз не приходится, но в 1994-м праздник носил более "университетский" характер. Нынешний концерт не нес в себе черт, отражавших лицо именно этого вуза - он мог быть показан на любом ином мероприятии. Единственное (?) "студенческое" выступление - пародиста Максима Аксенова, студента факультета куль-

Окончание на стр. 2.



НОЯБРЬСКИЕ ЮБИЛЯРЫ

- это маляр Лидия Григорьевна Куренкова и гардеробщица корпуса № 1 Вера Григорьевна Евстафьева, родившиеся в один день - 1 ноября. 15 ноября отметит юбилей доцент кафедры библиотековедения и библиографии Лариса Андреевна Ступникова, а 22 ноября - доцент кафедры русской и зарубежной литературы Ольга Васильевна Мирошникова.

ПОЛКУ

ДОКТОРОВ НАУК

прибыло! Самым "свежим кавалером" стала доцент кафедры русского языка Наталья Арнольдовна Кузмина, защитившая диссертацию на тему "Интертекст и его роль в эволюции поэтического языка".

НОВАЯ КАФЕДРА

- теоретической и прикладной лингвистики - будет создана решением новоярьского ученого совета на филологическом факультете. Скорее всего, заведовать ей будет доктор филологических наук О.С. Иссерс.

ПЕРЕИМЕНОВАНЫ

с 5 ноября некоторые кафедры ОмГУ. Кафедрой физического материалове-

дения стала кафедра радиационной физики и материаловедения, а из названия кафедры социологии, политологии и регионоведения "ушло" последнее слово, а союз "и" переместился на второе место.

НА СОИСКАНИЕ

стипендий администрации Омской области на 2000-й год ученым советом определены следующие кандидаты: Павел Аксенов (Я-64), Елена Беляк (Ю-72), Павел Прудников (Ф-73), Елена Семенова (РП-41). Среди аспирантов - Юрий Михайлов (химический факультет) и Андрей Федоренко (физический факультет).

УТВЕРЖДЕН

перечень вступительных экзамен испытаний в 2000-м году на новые специальности истфака. Будущим социологам придется сдавать математику (тест или письменно), историю России (тест), русский язык (сочинение и тест, зачет/незачет). Последний из названных экзаменов ждет музеологов, а первым для них станет история России (устно).

УВЫ, УВЫ!

С 1 января 2000 года будет повышена стоимость обучения на внеплановых местах. 4800 рублей придется заплатить за семестр будущим физикам, химикам, библиографам, социальным работникам и теологам, 5000 - за специаль-

Окончание. Начало на стр. 1.

туры и искусств, по своему содержанию было в чем-то даже бесстактным. Само собой, что сказанное не касается уровня номеров концерта - почти все из них были исполнены профессионально. Но даже в тексте ведущих не были в достаточной мере обыграны ни история вуза, ни его неповторимые события, ни его своеобразие, ни люди, составившие его гордость, а всего этого за четверть века накопилось немало. Это тем более странно, что могущих предоставить эксклюзивные

материалы для сценария в ОмГУ немало, начиная с директора музея ОмГУ Т.П. Мордкович, деканов, многие из которых - сама живая история, его выпускники. Остается надеяться, что юбилей этот - далеко не последний, и следующие наши праздники будут более "университетскими" не только по форме и уровню, но и по духу.

H. Козорез.

На снимках: университетский "парад"; праздничная "Сегидилья"; только что спела "Университетский вальс" Ирина Трусова.

Фото А. Галюкшева.

кие ворота", а также еще с семьёй командами выступила и сборная ОмГУ. Надо оговориться, что в этот день команды лишь заявили о себе, а никакого соревнования не проводилось.



- так называется только что вышедшая в свет газета филологического факультета. Из нее Вы можете узнать: "Чем студенты разных факультетов отличаются от филологов?", "Любовь как исключение из правил", "Какой наркотик употребляет декан?".

*Дорогие литераторы,
любители литературы,
фразы и сочувствующие
литературе!
Очредное заседание
ЛИПО ОмГУ
"Четырехлистник"
состоится 19 ноября
в З-м корпусе ОмГУ.
Сбор в 17.00
у кабинета 208А.
Любящий Вас
оргкомитет.*

Студенческий билет № 98386, выданный ОмГУ на имя Храмовой Анны Леонидовны (Я-81), считать недействительным.



ЮБИЛЕЙНЫЙ ВЕРНИСАЖ

Целая череда юбилейных мероприятий отражена в вечности с помощью Анатолия Галюкшева.

На левом верхнем снимке - открытие праздничной экспозиции музея истории ОмГУ (его директор Т.П. Мордкович, декан факультета культуры и искусств Н.М. Генова, первый ректор В.В. Пластибин и Г.И. Геринг).

Справа - выступление на вечере ветеранов ОмГУ "филологического ансамбля" - О.А. Кутминой, В.И. Хомякова и С.П. Патяниной; на юбилейной научной конференции - профессоры Л.А. Еловиков и Р.С. Сагитуллин (на трибуне).

Фото А.Галюкшева.

ДИКАЯМ ЗАКОН НЕ ПИСАН?

Сатирический репортаж со студенческого вечера, посвященного 25-летнему юбилею ОмГУ

Конец двадцатого века. Ученые утверждают, что в далекой Сибири встречается дикий народ - студент ОмГУ. Дикии живут в тайге, питаются семечками и только иногда их можно встретить в аудиториях Омского госуниверситета. Следы пребывания дикого племени - груды пустых бутылок и шелуха от семечек. Недавно ученые решили провести эксперимент и поместить туземцев в один социум вместе с цивилизованными людьми.

Опыт происходил 28 октября 1999 года в ДК "Звездный" на студенческом вечере, посвященном 25-летию университета. Хор факультета культуры и искусств (руководитель - старший преподаватель кафедры хорового дирижирования Т.Канцева) исполняет для "тарзанов" "Gaudeamus" (их древний гимн) - дикии безмолвствуют. 18.20 - декан филологического факультета

ними делать, с этими дикими племенами, таковы их родовые обычаи. Они еще только находятся на пути к цивилизованному развитию.

Ученые считают большим научным открытием то, что дикое племя уже научилось адекватно воспринимать общечеловеческий юмор. Да и юмор - такая национальная черта, которая издавна ценится у студентов. Поэтому дикарям больше всего понравились юмористические номера. Участники команды КВН Сабади из которых "двоюмных, третий кавэнщик" пришли в "Звездный" почти в чем мать родила, точнее, в одном нижнем белье. Оказывается, в той сказке, откуда они пришли - случился кризис.

ОмГУ поздравила команда КВН ОмГТУ "КМИК". СТЭМ Омского госуниверситета "Отдел кадров" рассказал о последних факультетских новостях в ОмГУ. Вот только некоторые из них. Недавно к ОмГУ присоединили институт культуры, который именуется ныне факультетом культуры и искусств.

Осталось присоединить к нам аграрный, медицинский, педагогический и технический университет. Студенты одного из самых важных факультетов ОмГУ, юридического, посадили за решетку около тысячи коррумпированных чиновников, которые тоже оказались студентами этого же факультета. Студенты истфака в археологической экспедиции рядом с костями Мамая обнаружили косточки папайи.

...Ученые считают, что эксперимент прошел удачно. Возможно, к концу 3-го тысячелетия уровень развития племени студентов не будет уступать уровню развития малочисленных племен Новой Гвинеи. О следующих экспериментах читайте в нашей газете.

Б.Кролл.

Диплом, выданный юридическим факультетом ОмГУ на имя Ползюкова Сергея Владимировича в 1986 году, считать недействительным

ЮБИЛЕЙНАЯ АНКЕТА

Экономический факультет

Наталья Горшкова, Э-76:

1. Памятники Шалаеву и Брину.

2. На втором курсе на одном семинаре была всего два раза, а мне "автомат" поставили.

3. Тот самый день, с которого я стала бы ректором, объявила бы выходным.

Леонид Андреевич Еловиков, профессор, заведующий кафедрой экономики и социологии труда:

1. Не задумывался. Книги, книги.

2. Когда шла защита дипломных работ, одна студентка прямо во время своей защиты должна была рожать, но успела защититься. Потом сразу поехала на "сковороду" в роддом.

3 Первыми делом составил бы план учебы заведующих кафедр, деканов, ректоров. Они должны тоже учиться работать. Быть администратором довольно сложно.

Химический факультет

Николай Владимирович Поендаев, ассистент кафедры неорганической химии:

1. То, о чем я вспомнил, думая над этим вопросом, никуда с места не сдвинешь. Это изображение муз в фойе перед актовым залом на третьем этаже. Это меня впечатлило еще на первом курсе. Хорошо, что их сейчас не закрасили, они там очень к месту.

2. У нашего курса должна была быть лекция по физической химии. Преподавателя мы прекрасно знали, никаких неожиданностей не предвиделось. А вместо него в аудиторию вдруг вошла преподавательница с физического факультета и целых пять минут читала нам лекцию по оптике. Только по прошествии этого времени она робко попыталась уточнить, кому это она попала. Ей дружно ответили, что, мол, к химикам. Это действительно

было очень смешно.

3. Я бы попытался выиграть какой-нибудь грант на научное оборудование для естественных факультетов. Это оборудование очень дорогое. Еще можно было сделать везде, я подчеркиваю - везде, евроремонт, как например, в Тюменском университете. И построить новый корпус для естественных факультетов.

Елена Толкушкина, Я-91:

1. "Термометр Бэкмана" - потому, что им пользуются не только студенты и преподаватели химического факультета, а также и математический, и физический факультет.

2. Дело происходило на зимней сессии на первом курсе. Я и три моих друга для того, чтобы разрядиться перед экзаменом, стали рассказывать друг другу смешные истории. Мы этим делом так увлеклись, что забыли про экзамен. А когда дошла очередь, мы даже не соизволили войти в кабинет. Пришлось самому преподавателю звать нас: "А что, вы экзамен сдавать не собираетесь?"

3. Необходимо сделать ремонт в первом корпусе, а также приобрести улучшенную технику для наших лабораторий.

Филологический факультет

Валерий Иванович Хомяков, заместитель декана филфака:

1. Я думаю, что расписанная студентами парты. Очень яркий пример студенческого фольклора.

2. Однажды на экзамене один студент заявил мне, что в стихотворении "Мцыри" главный герой дрался с... собакой. Я приветствую в студентах находчивость и чувство юмора.

3. Построил бы еще один корпус. Места не хватает! Вторых, университету необходимо новое оборудование. В-третьих, я хочу, чтобы наш университет оставался клас-

тическим, единственным таким. Что бы нас ни к кому не присоединили. В частности я за бесплатное обучение. Сейчас труднее всем, но еще труднее, мне кажется, родителям, которые не знают, где взять деньги на обучение своего чада. В наше время абсолютно бесплатное высшее образование нереально, но, по крайней мере, постараться снизить стоимость обучения можно.

Ольга Закирова, Я-71:

1. Безусловно, разрисованная парты, можно кафедру, ведь нет ни одной парты, не помеченной острым пером студента.

2. Как-то сидим в аудитории, входит лектор, пристально смотрит на нас и говорит: "Ой, что-то у вас сегодня нет блеска в глазах. Лекции не будет". Развернулся и ушел.

3. Прежде всего сделала бы ремонт. Чтобы не было этих ужасных "неприкасаемых" желтых стен. Чтобы в аудиториях было потеплей, "курилку" сделала бы по дальше от туалета. Создала бы лучшие условия для работы в библиотеке. И конечно же, учитывая свой собственный студенческий опыт, повысила бы стипендию.

Физический факультет

Григорий Иванович Консенко, кафедра теоретической физики:

1. Да вот где-то здесь старые лекции валяются, которые мне здесь раньше читали. Жалко, потерялись, сейчас даже можно пользоваться.

2. Здесь на каждой лекции казусные случаи, как только хороший мел кончился - пишешь, а студенты ничего не видят. Вот еще, например. У нас тут в воскресенье был семинар. Прихожу, а на вахте какой-то дяденька стоит и нас не пускает - мол, было распоряжение от ректора не пускать никого. Я отодвинул его и пошел. Тут-то и задашь себе вопрос - а главный-то кто?

3. Здесь ответ вытекает

из предыдущего - сделал бы так, чтобы все-таки главным был в ОмГУ не дяденька или бабушка на вахте, а кто-то более существенный и компетентный. Если человек идет работать, значит, ему нужно - пусть даже в воскресенье.

Елена Бондаренко, Ф-62:

1. Ой, здесь каждого можно назвать экспонатом!

2. У нас был такой случай: один преподаватель принимал у нас экзамен по молекулярной физике. Я как раз только что сдала, он поставил мне оценку в зачетку. Я уже собралась уходить и вдруг услышала грохот - преподаватель упал, упал под стол... А так как он высокий, то это выглядело забавно - ноги торчали из-под стола!

3. Я бы всем выдавала стипендию - и с тройками, и с двойками.

Факультет международного бизнеса

Ольга Петровна Федорова, доцент:

1. Я всего третий год в ОмГУ, поэтому еще плохо знаю историю нашего университета и предложить какой-либо экспонат пока не могу.

2. Я ведь совсем недавно работаю в этом вузе. Боюсь, сомнейтесь не случилось того, что могло бы быть интересным для всего университета.

3. Я бы увеличила число компьютерных классов, очень нужных студентам ОмГУ. К сожалению, обеспеченность компьютерами у нас довольно низкая.

Александр Гаркуша, К-81:

1. На третьем этаже в IV корпусе висит большой стенд с фотографиями профессоров и докторов наук ОмГУ. Я считаю, это вполне заслуживает того, чтобы быть музеинским экспонатом.

2. Гм-м... Сразу и не вспомнишь... По-моему, со мной не случалось ничего казусного в стенах родного университета. Как-то тихо проходит моя студенческая жизнь.

3. Наверное, я бы разрешил свободное посещение семинаров...

Факультет иностранных языков

**Наталья Гермогеновна
Гичева, декан факультета
иностранных языков:**

1. Себя! - Просто и оригинально. А ведь действительно, некоторые преподаватели очень долго работают в нашем университете и сами по себе уже являются частью его истории.

2. Еще в самом начале мои работы в ОмГУ, ко мне подошла студентка и спросила, где я защитила свою докторскую диссертацию: "Ведь Вы же профессор?" Оказывается, она посмотрела в расписание, там было написано: "пр. Гичева". И тогда же меня перепутали со студенткой. Когда я подошла на вахту за ключом, мне сказали: "Студентам ключи не дают!"

3. Я бы продолжала политику нынешнего ректора.

Николай Пшеничный, ИЯ-91:

1. Любую партию, особенно из 225 аудитории. Есть что почитать.

2. Самый казусный случай - то, что я сюда поступил. Вообще у нас каждый день на занятиях какие-то случаи - и все казусные.

3. Если бы я был ректором, то ввел бы пятидневку и построил еще одну столовую.

Исторический факультет

**Наталья Петровна Ку-
рсканова, кандидат исто-
рических наук:**

1. Предложила бы свою фотографию, потому что очень приятно будет, если через несколько веков студенты истфака будут знать, что когда-то была такая очень веселая и добрая преподавательница.

2. Казусные случаи всегда происходят на экзаменах, когда студенты от страха или незнания выдают разные смешные фразы. К примеру, один такой умник с серьезным видом произнес: "В Сибирь сослали 120 тысяч дебристов".

3. Если бы ректором была я, то непременно выделила каждому преподавателю отдельный кабинет. Конечно,

вместе нам веселей, но все же очень тесно. Очень здорово, если в каждой аудитории будет новая техника и кондиционеры. Для студентов я бы организовала комнаты отдыха, чтобы там они могли спокойно обсудить свои проблемы, а не мерзнуть на подоконниках.

Петр Любич, И-81:

1. С нашей группой мы проводили археологические раскопки, и я бы предложил в музей наши находки. А из истории ОмГУ я бы предоставил фотографию кафедры этнографии.

2. Самые казусные и печальные случаи - сдача долгов.

3. Обязательно бы повысил стипендию, потому что именно от нее полностью зависит жизнь студента.

Факультет культуры и искусства

Андрей Юрьевич Павлов, старший преподаватель кафедры режиссуры:

1. "Афиша студента и преподавателя". Туда бы входила история кафедр и факультетов. А также можно было в качестве экспоната использовать дипломы, грамоты и призы учащихся.

2. Случилось это на День города. Все на кафедре готовились к этому мероприятию. Перед началом нужно было проверить технику и аппаратуру на сцене. Этим занималась ведущий режиссер кафедры. Когда он начал осматривать аппаратуру, ему на встречу попалась студентка, которая также была заинтересована в подготовке праздника. Спросил ее, все ли в порядке, она бодро ответила, что все идет по плану. И вдруг спросила: "Что ты здесь делаешь?" Только через несколько минут девушка поняла, что перед ней преподаватель.

3. Я бы сразу выделил новое здание для факультета культуры и искусств. Можно было бы сделать новый актовый зал, где бы была очень высокая технология, куда бы входила новейшая светотехника, а также другая аппаратура. Работать с той техникой, которая находится у нас в данный момент, просто невозможно.

4. Ввел бы самоуправление. Студенты всех факультетов получили бы возможность выбирать своих деканов.

**Вероника Давыдова,
ОП-44:**

1. Только нашу группу в разных образах в виде скульптуры.

2. На втором курсе под Новый год наша группа поехала на гастроли в деревню. Мы решили провести концерт и заодно отпраздновать. Получилось так, что программу мы составляли и готовили за полчаса до выступления. Мы вводили на роли тех, кто не поехал, первокурсников, а они совершенно не знали текста. Во время концерта мы порушили на сцене все колонки, потому что быстро бегали. Отмечать Новый год осталась в клубе. Был ужасный холод. У нас не было ни радио, ни телевизора, и всего одни часы, по которым мы и высчитывали наступление Нового года. Спать легли в одежду, кто куда. Кто-то лег на стол, но народу оказалось слишком много, и стол рухнул. Кто-то спал в шкафу - прямо на костюмах. В общем, эту поездку запомнила вся группа.

3. Оборудовала бы наш корпус так, чтобы студенты смогли здесь репетировать, не выходя из него (оборудованные помещения, кухня, спальни и т.д.) А потом бы мы умерли все в один день, а на заднем дворе уже было бы кладбище. А еще неплохо было бы приобрести свой автобус, поезд, самолет, чтобы ездить на гастроли и покорять мир.

Юридический факультет

Сергей Мироненко, Ю-62:

1. Лекции - они красиво написаны.

2. Как-то 1 апреля мы зашли на лекцию по истории государства и права в противогазах. И преподаватель А.А.Беляев тоже пошутил: "Сидите, - говорит, - в противогазах да конца пары".

3. Ввел бы самоуправление. Студенты всех факультетов получили бы возможность выбирать своих деканов.

**Татьяна Викторовна Не-
помнящая, доцент кафед-
ры уголовного права и
процесса:**

1. Одну из самых казус-

ных контрольных студента нашего факультета, такие бывают.

3. Перевела бы университет на пятидневную рабочую неделю, увеличила бы фонд нашей библиотеки, отдельное помещение - каждой кафедре.

Математический факультет

**Георгий Петрович Ку-
кин, заведующий кафед-
рой алгебры:**

1. Абстрактные предложения о каких-то предметах вносить я смысла не вижу. Могу припомнить, что когда демонтировали старую вычислительную машину, я попросил какую-нибудь ненужную деталь. Вот такую деталь мне и подарили, она у меня сейчас хранится в шкафу. Она могла бы быть неплохим экспонатом.

2. Самая курьезная вещь - это когда я был деканом у химиков. Сначала ведь был единственный естественный факультет. Когда приехал Л.Л.Люзе, он стал деканом физического факультета. Деканом естественного факультета пришлось стать мне - с 1975 по 1976 годы. Я думаю, это был единственный в мире математико-химический факультет. Тогда я каждый рабочий день начинал с того, что шел к химикам, тыкал в какую-нибудь панель и спрашивал: "А это не взорвется?"

3. Такие вопросы лучше задавать молодым. Потому что, если я что-то в этой ситуации предложу, то сразу начну думать, почему это не сделано до сих пор. Но если отбросить такие соображения, то могу пожелать, чтобы у нас, как и в западных университетах, не было разделения факультетов на богатые и бедные. Там, если один факультет зарабатывает больше другого, это не влияет на их благополучие - в основном деньги уходят в общую казну и распределяются поровну.

**Эвелина Даниярова,
М-72:**

1. Так трудно вспомнить... Наверное, можно рассказать об эпизоде, о котором нам рассказал Р.Ю.Симанчев. В одной аудитории была доска,

Окончание на стр. 6.

**Окончание.
Начало на стр. 4-5.**

которая знаменита вот чем. Первого сентября у его курса было три пары в одной аудитории. На первую лекцию пришел Кукин, написал в верхнем углу свою фамилию для всех. На следующую лекцию пришел Вольпер, написал свою. На третью пришел преподаватель, который там ничего не писал какое-то вре-

мя, а потом написал "Эйлер" - фамилию известного математика. Так все и думали, что его фамилия - Эйлер, пока не узнали, что на самом деле это был Берестовский.

2. Недавно со мной и моей подругой произошел казус. В.П.Ильев на свои лекции не пускает опоздавших, закрывает дверь на замок. На перерыве мы опаздывали, уже бежали к двери, видя, что он

уже закрывает. И видели, что он уже за дверью стоит и делает вид, как будто тоже разгоняется и сейчас побежит. В общем, мы опоздали - дверь он уже закрыл, и нам пришлось долго доказывать, что тоже хотим на лекцию, чтобы нам, как ни в чем не бывало, открыли и пустили.

3. Починила бы все туалеты. И нападала отопление - бывает, что из-за того что

холодно, мозгам работать трудно.

**Вопросы задавали и
ответы записывали:**

**Татьяна Бучакова,
Марина Темерева, Кирилл
Янчицкий,
а также Алиса Мошкина,
Мария Чимиричкина,
Юлия Шаманская и
другие первокурсники
филфака.**



"СВИНЫ" ЛЕТАЮТ УЖЕ ПЯТЬ ЛЕТ

У группы "Летающие свиньи" в этом году действительно пятилетний юбилей. Для нашего города это довольно солидный срок, "КУ", которому 10 лет, считается ветераном. По такому случаю и был устроен концерт под названием "5 лет свинских полетов". Прошел он 16 октября в ДК "Молодежный" - месте базирования группы "КО", которая тоже приняла участие в юбилейном концерте.

Надо сказать, что с окончательным составом групп-участниц для основной массы пришедшей публики все стало ясно только по ходу выступления. После долгих и мучительных прений первым по жребию выпало играть "Штабелям". Самым смешным эпизодом в их выступлении стало то, что они как один понадевали маски свиней - конечно, в честь юбиляров. Музыка у группы

очень ритмичная и заводная, как мне показалось, с элементами ска. Такое впечатление усугубилось, когда при исполнении некоторых композиций у группы обнаружился саксофонист, который красками своего инструмента хорошо разнообразил общее звучание выступавших. Как позже выяснилось, "Штабеля" сейчас записывают альбом, для которого собрали материал примерно из шестнадцати песен. Чем группа еще знаменита - это блоком старых антифашистских песен на немецком языке.

В который раз показала свой профессионализм группа "Body Bag". Завести публику своей убойной музыкой им не помешало даже количество принятого "на грудь". Олег Маслов принимал поздравления по поводу недавнего рождения сына и вообще был в ударе. Клавишница "ВВ" на это раз активно снимала выступление своей группы на видео.

Объективно лучше других выглядели и звучали на этом концерте "Костяновы оргазмы". В этот раз они отказались от своих обычных "примочек" - раскрашенных лиц и других частей тела, а также акробатических номеров. Но сам по себе их музыкальный материал был хорош и без таких вещей. Самый известный хит - "Ольга Васильевна" был предпоследним в их программе, а до этого были "Автобус уродов", "Чело-

век, который потерял свой зад", "Мартовский лед" и "Чудо-магазин".

Загадочной группой "Бабушкино варенье" оказался проект, созданный специально для этого концерта. Проект поразил всех песнями Уитни Хьюстон "I will always love you", Тони Брэкстон "Ain't break my heart" и Селин Дион "My heart will go on". Конечно, это были пародии, от оригиналов которых остался разве что текст. Последнюю песню из этих трех песен спел известный рэппер математического факультета Иван Вовк (М-53).

"БВ" органично сменила панк-рэп-группа "Руть" - Саша Черный и Андрей Белый со своими кричалками.

Как и было задумано, последними выступали сами "Летающие свиньи". Старый долго пытался вызвать на сцену гитариста Толика, а потом, махнув на все руки, дал драйву сам. То есть играл он не лучше, чем обычно, зато почти все слова можно было различить. Одну песню он посвятил сибирской мафии, другую - своей жене. А в целом "Свиньи" все-таки постарались и выдали все, что хотели.

В целом стало ясно, что магазин "Музикальный арсенал" не зря предоставил для концерта аппаратуру, а сеть "Билайн" - сотовые телефоны, столь нужные при организации подобного рода мероприятий.

Кирилл Янчицкий.

ОМСКИЙ СЕМИНАР ЭТНОАРХЕОЛОГОВ В МОСКВЕ

В Москве в рамках III конгресса этнографов и антропологов России прошел VII международный семинар "Интеграция археологических и этнографических исследований", посвященный памяти выдающихся сибиреведов томского историка и археолога З.Я.Бояршиновой и московского этнографа И.С.Гурвича.

Учредителями и организаторами этого семинара являются учеными Омска, а именно Омского госуниверситета, Омского филиала Объединенного института истории, филологии и философии Сибирского отделения Российской академии наук и Сибирского Российского института культурологии. Предыдущие семинары они провели в Омске, Новосибирске, Уфе и Санкт-Петербурге, а теперь вот в Москве. Соорганизаторами VII семинара стали Ассоциация этнографов и антропологов России, Институт проблем Центральной Азии (Казахстан), Институт этнологии и антропологии РАН. Цель этой работы - обсуждение с учеными разных регионов России и других стран проблем становления нового научного направления этноархеологии.

В работе нынешнего конгресса участвовало около 500 человек, в том числе в работе семинара 75 человек из России, Казахстана, Киргизии, Украины. В работе конгресса приняли участие 17 ученых из Омска. На пленарном заседании конгресса по тематике семинара с докладом выступил его руководитель омский ученый профессор Н.А.-Томилов. К началу работы семинара был выпущен сборник научных трудов, включивший в себя более 100 докладов. Доклады по содержанию представляли собой новый виток в получении исторических, археологических, этнографических и этноархеологических знаний. Большой интерес вызвали доклады известных ученых С.Е.Ажигали и А.А.Азиян (Алматы), Ф.Т.Валеева и С.М.Исхаковой (Казань), М.Ф.Косарева и Г.Е.Макарова (Москва), А.М.Решетова (Санкт-Петербург), А.Н.Жеравиной, Л.М.Плетневой и Л.А.Чиндиной (Томск), С.С.Тихонова (Омск) и др.

Следующий, VIII семинар, решено провести во Владивостоке, а IX - в Нальчике.



ЖЕЗЫКИ МОДЫ ПУФЫ Из "РЮМОЧКАХ"

и все, что было модно в 80-х

Осень постепенно превращается в зиму, а капризная мода меняется прямо у нас на глазах. Даже самые изысканные модницы не успевают следить за ней, и все-таки... Что же сейчас актуально и в какую сторону движется наша "жеманница"?! Об этом мне рассказала руководитель театра моды "Иллюзии" Центра по работе с детьми и молодежью Октябрьского округа модельер Елена Лазарева.

В моде на данный момент существует несколько тем-стилей в одежде. Один из них - "метаморфозы". Отличительная особенность этого стиля - смешение противоположных начал: классического и неформального, мужского и женского, виртуального и реального. Силуэты: прямой, слегка пригнувшийся, х-образный, овальный. Популярные головные уборы: шляпы типа

мужских, кепи, береты. Снова актуальна изящная женственная обувь с вытянутой носочной частью. С низкими и высокими каблуками в виде рюмочки, гвоздика на тонкой подошве. Приветствуются лаконично оформленные небольшие сумки из гладкой кожи, замши или текстильных материалов в форме квадрата и прямоугольника.

Следующий стиль - молодежный - "Константа". Образной темой данного стиля стал своеобразный протест против ускоренного образа жизни. Здесь законодателем моды становится спорт. Такая одежда практична, подчинена удобству и комфорту. Силуэт - прямой или овальный, формы - мягкие, обтекаемые. Особый акцент делается на деталях: капюшонах, трубообразных воротниках, стеганных дутых частях, меховых воротниках, двойных застежках, кулисках. В таком стиле уместна

обувь типа мужской или спортивной с низким или средним каблуком, полуботинки со шнурковкой "галошки", кеды, кроссовки. Сумки мягких конструкций в виде мешка, котомки, украшенные крупной строчкой.

Законодателем весенней моды станет новый эстетический фактор - противоположности. Он скажется во всем: контрастах фигур, игре длин. Например, юбки с укороченным передом и удлиненным задом, полы разной длины на рубашке и т.д. Имеет будущее отдалка натуральным или искусственным мехом типа каракуля.

Фаворит мужской моды - костюм сюрточного типа, напоминающий денди. Мужчина находится под влиянием сдержанности и изящества. Но иногда классический стиль у него переходит в неформальный. В целом образ мужчи-



ны сдержанный, ценящий внутреннюю жизнь.

Тенденция, наметившаяся в моде последнего времени - постепенное движение в сторону 80-х годов, которые уже стали историей, поэтому вновь привлекают внимание.

Б. Татьянина.

Студенческий билет № 98796, выданный ОмГУ на имя Чернышева Николая Анатольевича (Э-84), считать недействительным.

Студенческий билет № 99642, выданный ОмГУ на имя Понамарева Александра Сергеевича (Э-99), считать недействительным.

Студенческий билет № 980040, выданный ОмГУ на имя Ивановой Натальи Сергеевны (И-81), считать недействительным.

Студенческий билет

№ 97559, выданный ОмГУ на имя Малицкой Ирины Геннадьевны (Э-74), считать недействительным.

Студенческий билет № 96513, выданный ОмГУ на имя Савостиной Елены Сергеевны (Э-62), считать недействительным.

Студенческий билет № 95421, выданный ОмГУ на имя Киселевой Юлии Викторовны (Э-52), считать недействительным.

Студенческий билет и засчетную книжку № 998259, выданные ОмГУ на имя Маликовой Александры

(ИК-81), считать недействительными.

Засчетную книжку № 95384, выданную ОмГУ на имя Потапенко Светланы Михайловны (Э-52), считать недействительной.

Студенческий билет № 99476, выданный ОмГУ на имя Андреевского Михаила Юрьевича (Э-91), считать недействительным.

Засчетную книжку № 98668, выданную ОмГУ на имя Кенисбаева Аскара Сергазовича (Э-87), считать недействительной.

Засчетную книжку № 96164, выданную ОмГУ на имя Васильевой Юлии Анатольевны (Я-64), считать недействительной.

Студенческий билет № 95403, выданный ОмГУ на имя Дорофеевой Татьяны Владимировны (Э-51), считать недействительным.

ВНИМАНИЕ!

**с этого номера
ЦЕНА НАШЕЙ ГАЗЕТЫ
УВЕЛИЧИВАЕТСЯ до 50 коп.
(себестоимость номера - 2 руб.)**

ХРИНОВОСТИ

ХРОНИКА И НОВОСТИ

выпуск № 10(19) Номеръ 1999 г.
Автор выпускa Кирилл Анчичий

Разбор почты

В ректорат до сих пор приходят правительственные телеграммы, рекламные проспекты, поздравительные открытки и много другой корреспонденции в связи с юбилеем. Большинство из этой корреспонденции нас просят опубликовать. Но попадают-ся и послания не совсем обычные:

"Здравствуйте! Хочу рассказать вам о своей проблеме. Год назад я был самым крутым парнем в своем районе. А теперь совсем не получаю удовольствия от жизни..." .

Это письмо мы полностью приводить не будем. Приведем еще только подпись: "Жизнелюбивый депрессант"

Американский Пентагон поздравляет с юбилеем и выражает робкую надежду, что когда-нибудь выпускник ОмГУ станет президентом России и подпишет договор об одностороннем уничтожении всего российского ядерного оружия.

"Уважаемый Геннадий Иванович! Работаю с Вами уже давно, но написать решил впервые...

Михаил Васильевич."

С небольшим опозданием пришло послание от известного поэта А.С. Пушкина с таким пожеланием: "Во глубине сибирских руд храните гордое молчание, А то нас всех тут... заберут. И к вам

отправят в наказание".

В.В.Жириновский в своем новом практическом руководстве "Как нам помыть сапоги в Индийском океане", которое он прислал в подарок, советует начинать заседания ученого совета с обливания водой, соками, квасом и пивом и только потом приступать к обсуждению вопросов повестки дня.

Как оказывается, почта в будущем будет работать со скоростью просто-таки непостижимой. Послезавтрашнюю газету вы сможете получить еще вчера. Но, видимо, где-то произошла ошибка, и нам прислали юмор газеты "Омский университет" за 1 апреля 2098 года. Номер отпечатан в формате нынешней газеты "Комок" на 64-х страницах и гибком пластике. Читать его очень скучно и долго, а больше он ни на что не годится. Ну в самом деле, что тут может быть интересного? Вот, например...

ПАЛКА В КОЛЕСА ПРОГРЕССУ

Никак не желает променять свой старенький "Пентиум" на лучший в мире компьютер "Вист" величиной с ноготь мизинца самый заслуженный профессор математического факультета Р.Ю. Симанчев. "Только через мой труп!" - кровожадно заявляет он. Но пока до этого дела не дошло - работники ИВЦ, попытавшиеся произвести вышеупомянутую замену в кабинете профессора отдались лишь легким испугом и двухнедельным лечением от заикания.

НОВОСТИ

ВСЕ ПО ОБОЮДНОЙ ДОГОВОРЕННОСТИ

Принято решение, что на чемпионате города по карточной игре в дурака университет будут представлять Серж Топов (М-72) и Михаил Ильенко (М-62). К этому их обязывает статус победителей по этой игре на турнире во время Дней Математики в прошлом году. Вся пикантность ситуации в том, что сами парни пока ничего не знают об оказанной им чести.

МИЛИТАРИСТЫ ЛИКУЮТ

Исполнилась мечта некоторых местных милитаристов - Министерство обороны разрешило открыть военную кафедру по двум специальностям: "пушечное мясо" и "экономика, социология и организация военных парадов".

ПОДВЕДЕНЫ КУЛИНАРНЫЕ ИТОГИ

Подсчитано, что за 25 лет существования столовой ее посетителями съеден 23 цистерны супа, 2500 тонн котлет, 250 000 пирожных

и 250 зачетных книжек. Изгрызено 25 тонн гранита науки, выпито 250 баррелей компота, украдено 10000 тарелок, 5000 кружек, 7500 вилок. Зато оставлено 25 000 бутылок из-под пива, водки, "Фанты" и "Пепси".

СООБЩАЕТ СЛУЖБА ПРАВОПОРЯДКА

Только за один день и только из одного корпуса сотрудниками службы выдворено 200 посторонних людей, в том числе 2 декана и один проректор.

5 сентября студент первого курса пожало-

НЕ В МЕРУ РЕТИВЫМИ

показали себя на практике в созвездии Андромеды студенты юридического факультета. Исполняя обязанности прокурора, адвоката и присяжных в суде, они приговорили известного космического пирата Басая Хаттабовиша Флинта к 10 000 лет отпуска на Багамах.

НА МАРСЕ СНОВА ЕСТЬ РАБОТА

Группа студентов экономического факультета в количестве трех человек и в сопровождении тридцати преподавателей сегодня отправляется на Марс для уборки четвертого за этот год урожая яблок, хрена, репы, ананасов и авокадо. После завершения уборочной кампании они должны будут заняться сбытом собранной продукции. Прибыли не предвидится никакой - все снова уйдет на налоги, рекламу и транспортные расходы (пролет на Марс).

СЛУЖБА ПРАВОПОРЯДКА ПРЕДУПРЕЖДАЕТ: КУРЕНИЕ СМЕРTELНО ОПАСНО.

Лоббисты сделали свое черное дело. Госдума приняла поправки в законодательстве, согласно которым служба правопорядка получила новые полномочия. Теперь помимо электродубинок, лазерных винтовок с оптическим прицелом, гранат и слезоточивого газа ее сотрудники имеют право на использование плевательных трубочек, рогаток и канцелярских кнопок. А курящих на крыльце они имеют полное право расстреливать на месте.